

切实提高认识 扎实补齐短板

本报讯(记者 武芳)12月20日,副市长汤超前往襄城县,调研巩固拓展脱贫攻坚成果和农村人居环境集中攻坚工作。

汤超先后来到襄城县王洛镇前顿村、肖庄社区,实地察看巩固拓展脱贫攻坚成果问题整改、政策落实、村容村貌等情况。他还走进脱贫户、一般户、独居老人家中,与他们唠家常、话生产、算收入,详细了解他们的家庭收入、子女上学、看病就医等情况,鼓励他们坚定信心,把日子越过越红火。

就做好下一步工作,汤超要求,要切实提高对巩固拓展脱贫攻坚成果和农村人居环境集中攻坚工作的

认识,真正把责任扛在肩上,把任务抓在手上,把百姓放在心上,确保各项工作抓实抓细。要把问题整改作为巩固拓展脱贫攻坚成果的重中之重,全方位、全领域、全覆盖、拉网式进行排查整改,建立清单,举一反三,动态销号。要综合运用危房改造、民政救助等政策,对土坯房、危房等进行妥善处置,解决好群众住房安全问题。要迅速掀起农村人居环境集中攻坚高潮,动员干部群众对大街小巷、房前屋后、田间地头等进行清理整治。要自加压力,科学规划,分类施策,抓住重点,努力建设美丽宜居乡村,不断增强群众幸福感和获得感。



整治人居环境 建设美丽乡村

整镇调研、逐村观摩、明争暗赛,禹州农村人居环境综合整治——

既育“盆景”又造风景

本报记者 胡晨 通讯员 刘艳红

“哎呀!人家方岗镇的工作就是扎实啊!这全部的24个村看下来,工作上各有各的招数,成效上到处都是亮点,大开眼界呀!回去后没啥说的,再发动、再动员,集中力量大干吧!”12月18日,在方岗镇举行的禹州农村人居环境综合整治集中攻坚观摩会刚一结束,观摩的乡镇领导们就纷纷感叹道。

各村在工作方法上积极创新,灵活多样,效果显著。帖沟、和沟、吕沟等村通过村喇叭建立了表扬角和曝光台,对每天环境整治好的家庭表扬鼓励,对环境卫生差、工作不积极的农户曝光批评,营造出“全民参与、争当模范”的良好氛围,形成了全民参与人居环境综合整治的强大合力。“这方法真有效!你刚刚在喇叭上

点了哪家的名儿,他立马就跑来找干部,当场表态立即改,再三要求‘可别再广播俺家了,丢丢人!’”吕沟村党支部书记吕振亮在观摩会上介绍说。

“我们村建立了环境整治每周检查评比奖励机制,对每周评出卫生环境好的家庭奖励一大包洗衣粉。奖品不贵,但荣誉无价啊!家家户户都是明争暗赛,积极性全都调动起来了!”段村党支部书记段红涛介绍了他们的经验。

这次观摩活动,真正体现了禹州市委、市政府倡导的求真务实工作作风,要看就看整体,要学就学全部,把方岗镇24个行政村全部摆出来,一个一个解剖、一个一个学习,让各单位学到了经验、得到了启发,也看到了不足、看到了差距,更看出了决心和信心。

农村人居环境综合整治是干部作风的检验场。整治效果好不好,居民群众最能感受得到,党员干部作用非常关键。我们必须传递‘起步就要冲刺、开局就要争先’的强烈信号,发扬‘三不相信’精神,通过广泛发动群众参与、因村制宜全面提升、动员社会力量加入、建立完善工作机制,坚决打赢环境整治攻坚战!”禹州市委书记黄河说。

河南省电气装备职业教育集团 成立大会在我市举行

本报讯(记者 李新)12月18日,河南省电气装备职业教育集团成立大会在我市举行。副市长赵鹏出席会议。来自全省30多所高职院校、我市5所中职院校、相关企业的代表参会。

赵鹏在致辞时表示,河南省电气装备职业教育集团的成立,是河南职业教育深化产教融合、校企合作的一件大事,也是电气装备行业发展的喜事,不仅为河南电气装备行业的优秀企业、开设相关专业的高校搭建了交流、促进的平台,也为培养更多的、适应行业发展的“后备军”提供了肥沃土壤。希望河南省电气装备职业教育集团,胸怀大局,建功立业,为河南现

代化建设培养更多高素质技术技能人才;坚持“项目为王”,通过好的校企合作项目,推动工作,引领发展;落实责任担当,展现作为,发挥更大效能。

许昌职业技术学院院长谭水木当选河南省电气装备职业教育集团第一届理事长。目前,河南省电气装备职业教育集团成员单位共69家,包括39家河南省内高校、2家行业协会学会和28家企业。

在本次大会的专家论坛阶段,华南师范大学和江苏科技大学博士生导师王春雷、清华大学博士陈卓分别作了题为《中国智造下的职教模式创新》《豫电未来,合力共赢》的精彩报告。

学习贯彻党的十九届六中全会精神

走上新的赶考路

市发改委

迅速掀起学习全会精神热潮 推动发展改革事业再上新台阶

本报讯(记者 王金伟)12月17日下午,市发改委举行学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲会,邀请市委宣讲团成员、市委党校基础理论教研室主任、教授宋容德作专题报告。

报告会上,宋容德以《以史为鉴、开创未来的伟大宣言——深入学习贯彻党的十九届六中全会精神》为题,分别从“全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验既有客观需要,也具有主观条件——党的十九届六中全会的战略决策”“牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题——中国共产党百年奋斗的重大成就和历史意义”“看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功——中国共产党百年奋斗的历史经验”“‘两个确立’具有决定性意义——在新时代新征程上展现新气象新作为”四个方面,详细讲解了党的十九届六中全会精神的战略决策、中国共产党百年奋斗的重大成就和历史意义、中国共产党百年奋斗的历史经验以及如何在新征程上展现新气象新作为。报告全面系统、重点突出,内涵丰富、事例鲜活,具有很强的政治性、理论性、指导性,对帮助与会者更加深入透彻理解把握全会精神有极大的促进作用。

市发改委全体干部职工一致表示,要以此次宣讲为契机,迅速掀起学习热潮,深入贯彻落实全会精神,及时谋划重点项目建设、优化营商环境、城乡融合发展试验区建设等重点任务,用工作成果来检验学习效果,合力推动发展改革事业再上新台阶,以发展改革工作优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

程上展现新气象新作为”四个方面,详细讲解了党的十九届六中全会精神的战略决策、中国共产党百年奋斗的重大成就和历史意义、中国共产党百年奋斗的历史经验以及如何在新征程上展现新气象新作为。报告全面系统、重点突出,内涵丰富、事例鲜活,具有很强的政治性、理论性、指导性,对帮助与会者更加深入透彻理解把握全会精神有极大的促进作用。

市发改委全体干部职工一致表示,要以此次宣讲为契机,迅速掀起学习热潮,深入贯彻落实全会精神,及时谋划重点项目建设、优化营商环境、城乡融合发展试验区建设等重点任务,用工作成果来检验学习效果,合力推动发展改革事业再上新台阶,以发展改革工作优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



近日,河南中烟许昌卷烟厂认真学习贯彻党的十九届六中全会精神,使学习贯彻全会精神进车间、进班组,确保全会精神传达贯彻到每个岗位、每位职工,推动全会精神深入人心。图为12月16日该厂邀请中共许昌市委党校副教授董耿民到卷包党总支,与车间基层党员开展党的十九届六中全会精神宣讲交流活动。

王弥霄 张伟摄

“民生银行杯”许昌首届“讲书人”大赛完美落幕

本报讯(记者 侯东睿 通讯员 刘英)冬日暖阳,书香许昌。12月19日,“民生银行杯”许昌首届“讲书人”大赛决赛暨颁奖典礼在万洲商学院举行。

中共许昌市委宣传部、市文联、许昌日报社、许昌市文学和书画院、樊登读书许昌运营中心等部门和单位的领导莅临本次比赛现场。

本次大赛由中国民生银行股份有限公司许昌分行独家冠名,中共许昌市委宣传部、市文联主办,许昌日报社、许昌市文学和书画院、樊登读书许昌运营中心承办,河南朗诵学会许昌诵读分

会、许昌清荷书画院、国窖1573许昌办事处、兰晶书店、中原安佑、十佳茗茶、金源驾校、许昌市万洲置业有限公司等协办。自9月19日“民生银行杯”许昌首届“讲书人”大赛启动以来,共有260多名选手报名参加,经过海选、复赛,共有30人(成人组12名,少年组18名)进入决赛。

市文联党组书记、主席张小莉代表活动主办方致辞时表示,这次活动对于发现和挖掘我市优秀“讲书人”,推进“书香许昌”建设作出了重要贡献。要把“讲书人”大赛打造成我市知名的文

化品牌,在全社会营造“爱读书、读好书、善读书”的社会风尚,为推进许昌文化强市建设作出更大的贡献。

一百年风雨洗礼,一百年峥嵘岁月。选手们选择《苦难辉煌》《把一切献给党》《袁隆平》《钟南山》等作品,展示共产党的百年历程和共产党员的先进事迹,鼓舞大家传承红色基因,赓续红色血脉。

经过激烈角逐,成人组:慕旗娟荣获一等奖,郝丽亭、陈倩倩荣获二等奖,陈兴丽、王君霞、张爽荣获三等奖;少年组:钟晴荣获一等奖,周

婧瑶、李悦彤、王尹灏荣获二等奖,张景尧、赵倩雯、安一帆、常明宇、武柯利荣获三等奖。市兴业路小学荣获优秀组织奖。



我国公司法修改 涉及国家出资公司、公司登记制度等内容

新华社北京12月20日电(记者 张千千)《中华人民共和国公司法(修订草案)》20日提请十三届全国人大常委会第三十二次会议审议。主要修改内容包括坚持党对国有企业的领导,完善国家出资公司特别规定,完善公司设立、退出制度,优化公司组织机构设置,完善公司资本制度,强化控股股东和经营管理人员的责任,加强公司社会责任等。

修订草案共15章260条,在现行公司法13章218条的基础上,实质新增和修改70条左右。

具体来看,修订草案明确党对国有企业的领导,保证党组织把方向、管大局、保落实的领导作用;在现行公司法关于国有独资公司专节的基础上,设“国家出资公司的特别规定”专章;完善公司登记制度,进一步简便公司设立和退出;在组织机构设置方面赋予公司更大自主权;丰富完善公司资本制度;完善控股股东和经营管理人员责任制度;加强公司社会责任建设。

据了解,我国现行公司法于1993年制定,1999年、2004年对个别条款进行了修改,2005年进行了全面修订,2013年、2018年又对公司资本制度相关问题作了两次重要修改。

但同时,现行公司法法律制度存在一些与改革和发展不适应、不协调的问题,主要是:有些制度滞后于近年来公司制度的创新实践;我国公司制度发展历程还不长,有些基础性制度尚有欠缺或者规定较为原则;公司监督制衡、责任追究机制不完善,中小投资者和债权人保护需要加强等。

全国人大常委会法制工作委员会副主任王瑞贺在向全国人大常委会会议作说明时介绍,修改公司法,是深化国有企业改革、完善中国特色现代企业制度的需要,是持续优化营商环境、激发市场创新活力的需要,是完善产权保护制度、依法加强产权保护的需要,是健全资本市场基础性制度、促进资本市场健康发展的需要。

全面落实河湖长制 持续改善河湖生态环境

本报讯(记者 武芳 通讯员 张静)为深入贯彻习近平生态文明思想,聚焦“四水同治”,进一步强化河湖长制,持续推进河湖“清四乱”常态化,以实际行动抓好“有名有实”到“有力有为”转变提升,近期,鄢陵县把河湖“清四乱”作为推进河湖强监管的重要抓手,针对河湖管理范围内“乱占、乱采、乱堆、乱建”等突出问题,开展专项清理整治行动。

今年9月以来,鄢陵县深化“河长+检察长”模式,借助司法力量,该县河长办联合检察院对相关省级国控问题点进行督办,解决河湖保护治理中的“四乱”问题。同时,该县河长办对全县31条河湖进行拉网式巡查,对河流渠道管理范围内摸排发现的“乱占、乱采、乱堆、乱建”等突出问题集中清理整治,打造“河畅、水清、岸绿、景美”的生态环境。

截至目前,该县共投入人力4500人次、物力628台班次、财力170.22万元,清理建筑和生活垃圾816.1吨、拆除违法建筑805平方米、清除非法林111000平方米、清除非法网箱养殖300平方米,有力解决了一批河湖“四乱”等突出问题,河湖环境得到了明显改善。

“开展河湖‘清四乱’对构建美丽乡村、改善人居环境、促进乡村振兴

具有重要意义。下一步,我们将继续加大力度,重点抓好各级河湖长履职尽责巡河,河湖‘清四乱’常态化规范化,持续健全联运工作机制,加大保护河湖宣传力度,着力推动河湖面貌明显改善、环境持续提升,释放绿色发展的蓬勃动力,使人民群众获得感、幸福感不断增强。”鄢陵县水利局相关负责人说。

专家:应对流行性出血热“三早一就”很重要

新华社西安12月20日电(记者 蔺娟)流行性出血热,又称肾综合征出血热,是一种经鼠传播、由汉坦病毒引起的自然疫源性疾病。专家表示,该病临床上以发热、低血压休克、出血、出血、肾功能损伤为主要表现,早发现、早休息、早治疗,就近到规范性医疗机构治疗,对治愈该病尤为重要。

西安交通大学第二附属医院感染科主任党双锁介绍,流行性出血热,一年四季均可发病,每年有两个发病高峰,在10月至次年1月会出现一个大高峰,4月-6月(或5月-7月)还会出现一个小高峰。

我国以黑线姬鼠和褐家鼠为汉坦病毒主要宿主动物和传染源,主要通过其唾液、尿液等含有病毒的排泄物、分泌物形成气溶胶通过呼吸道感染,也可通过食用被污染的食物、鼠咬及密切接触、螨媒传播、垂直传播途径感染。

西安国际医学中心医院感染肝病中心主任贾战生介绍,出血热在发病早期会出现“三痛”(头痛、腰痛、眼眶痛)及“三红”(脸、颈和上胸发红)等征状,与流行性感冒非常类似,因误诊误治、自行服药常常导致病情拖延而加重。出血热的治疗一定要强调“三早一就”,即早发现、早休息、早治疗,就近到规范性医疗机构治疗,可显著降低病死率。

西安市疾病预防控制中心副主任

医师孙亚辉介绍,防鼠灭鼠以及做好自身防护是预防出血热的主要措施。应尽量避免在水边、草地等老鼠容易出没的地方活动,避免接触鼠类及其排泄物、污染物。在果园、菜园、养殖场等重点场所,可以长期实施防鼠灭鼠的措施。此外,接种出血热疫苗是个人预防出血热的最有效办法。出血热高发地区的16岁-60岁的人群,要积极到就近的接种单位,进行全程规范的出血热疫苗接种。在流行区进行野外探险、旅游、耕种等活动,或者有较长时间的野外户外工作任务,可以提前接种出血热疫苗进行预防,防止被感染。